

Univerzita Karlova, Fakulta tělesné výchovy a sportu
Katedra vojenské tělovýchovy

Posudek bakalářské práce

Jméno studenta: Jakub DVOŘÁK

Název práce: Výchova a výcvik hoplítů ve starověké Spartě a Athénách

Vedoucí práce: doc. PaedDr. Lubomír Přívětivý, CSc.

Pracoviště: Katedra vojenské tělovýchovy

Oponent práce: Ing. et Mgr. Miloš Fiala, Ph.D.

školitelský posudek
 oponentský posudek

Kritéria hodnocení práce	Známka			
	1	2	3	4
Adekvátnost/současnost tématu		X		
Kvalita formulace výzkumného cíle/problému	X			
Adekvátnost použitých metod	X			
Splnění cílů práce	X			
Přínos závěrů práce pro obor		X		
Práce s odbornou literaturou	X			
Interpretace získaných výsledků	X			
Formální a stylistická úroveň	X			
Vedoucí práce: Hodnocení úrovně spolupráce				

Práce je teoretickou literární rešerší

Práce obsahuje vlastní empirické výsledky

Slovní hodnocení:

Téma práce

Cílem práce bylo vytvoření uceleného přehledu o přístupu k výchově a výcviku vojáků ve starověké Spartě a Athénách. Autor vypracoval vývojovou studii armád Sparty a Athén. Hlavním zaměřením byl obecný přístup k výchově chlapců od raného dětství.

Struktura (členění práce)

Práce je členěná na úvod, pět hlavních kapitol a závěr v celkovém rozsahu 62 stran. Seznam literatury a hlavní listy tvoří 10 stran.

V první kapitole autor popisuje metodologický postup a organizaci hlavní části práce včetně výběru dostupné studijní literatury. Ve druhé části se zabývá vznikem řeckých států, na kterou navazuje třetí a čtvrtá kapitola, která specifikuje výcvik a výchovu v Městském státu Sparta a v Athénách. V páté kapitole popisuje nevojenské prostředky výcviku hoplítů. V poslední kapitole rozebírá využití armády během řeckých válečných konfliktů. Závěr práce shrnuje veškeré poznatky popsané v předchozích kapitolách a srovnává je se současným výcvikem v Armádě České Republiky,

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány?

Použil autor v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?

Autor práce použil 21 publikací a z toho jsou 3 publikace zahraniční. Student prokázal schopnost vyhledat, analyzovat a dát do souvislosti odborný text. Celkově je předložena bakalářská práce popisná a při kontrole na plagiáty má index shody s podobnými publikacemi v programu Thesis 10% a v programu Turnitin 14%.

Adekvátnost použitých metod (soubor, nástroje, sběr a zpracování dat):

Bakalářská práce je vývojová studie, která se zabývá rozdílnými přístupy ve výchově a výcviku athénských a spartánských vojáků.

Při analýze získaných studijních literárních zdrojů je podrobil kritice a potom jejich interpretaci. V teoretické části postrádám doplnění textu obrázky a mapy, které by doplňovali čtenářovi představu o jednotlivých území kde probíhaly jednotlivé boje.

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafická úprava, jazyková úroveň)

Jazyková a grafická úroveň je na velmi dobré úrovni.

Splnění cílů práce a celkové hodnocení

Autor zpracoval množství relevantní dostupné studijní literatury, kterou analyzoval, podrobil věcné kritice a začlenil do své bakalářské práce. Závěr práce porovnává výcvik ve Spartě a Athénách se současným stavem výcviku u Armády České republiky. Předložená bakalářská práce vysoko převyšuje svou hloubkou i zpracováním běžné bakalářské práce předkládané na FTVS UK.

Otázky a připomínky k obhajobě:

1. Popište, když Spartáncé od raného dětství procházeli velmi tvrdou výchovou, kdy a v jakém věku mohli zakládat své rodiny a plodit další děti, které byli vybráni k tvrdému výcviku?
2. Za jakých okolnostech docházelo ke spojení athénských a spartánských hoplítů k boji, když jejich výcvik byl rozdílný?

Práce je doporučena k obhajobě

Hodnotitel práce:

Podpis:

Ing. et Mgr. Miloš Fiala, Ph.D.

V Praze dne: 10. 1. 2022